
 

Stundas plāns 

 

Priekšmets, klase: Latviešu valoda, 6. klase 

Stundas tēma: Darbības vārda laiki: vienkāršie un saliktie. 

Sasniedzamais rezultāts: skolēns prot atpazīt darbības vārda vienkāršos un saliktos laikus. 

Stundas ilgums: 40 minūtes. 
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Aktualizācijas posma uzdevumi: 
1. Atpazīsti darbības vārdu: 

● Izlasi teikumus un atrodi darbības vārdus. 

● Izraksti darbības vārdus atsevišķā kolonnā. 
Piemērs: 

Teikums Darbības vārds 

Es eju uz skolu. eju 

Viņa lasa grāmatu. lasa 

Mēs spēlējam futbolu. spēlējam 

 
2. Nosaki darbības vārda laiku: 

● Izlasi teikumus un nosaki, kādā laikā ir darbības vārds. 

● Izraksti teikumus atsevišķās kolonnās atbilstoši darbības 
vārda laikam. 

Piemērs: 

Teikums Tagadne Pagātne Nākotne 

Es eju uz skolu. x   

Viņa lasīja grāmatu.  x  

Mēs spēlēsim futbolu.   x 

 
3. Izveido teikumus: 

● Izveido teikumus ar darbības vārdiem dažādos laikos. 

● Izmanto šādus darbības vārdus: skriet, dziedāt, zīmēt. 
Piemērs: 

● Tagadne: Es skrienu pa parku. 

● Pagātne: Viņa dziedāja skaistu dziesmu. 

● Nākotne: Mēs zīmēsim ainavu. 
4. Atjauno teikumus: 

● Izlasi teikumus, kuros ir izlaisti darbības vārdi. 

● Izdomā un ievieto teikumos atbilstošus darbības vārdus 
pareizā laikā. 

Piemērs: 

● Vakar es gāju uz veikalu. 

● Šodien es mācos latviešu valodu. 

● Rīt es braukšu uz jūru. 
 

10 min 
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1. Vieglāka grūtības pakāpe: 
Izlasi teikumus un nosaki, kādā laikā ir darbības vārds: 

○ Es eju uz skolu. (Tagadne) 

○ Viņa lasīja grāmatu. (Pagātne) 

○ Mēs spēlēsim futbolu. (Nākotne) 
Izveido teikumus ar darbības vārdu "zīmēt" dažādos laikos: 

○ Tagadne: 

○ Pagātne: 

○ Nākotne: 
Atjauno teikumus, ievietojot izlaistos darbības vārdus 
pareizā laikā: 

○ Vakar es (gāju) uz veikalu. 

○ Šodien es (mācos) latviešu valodu. 

○ Rīt es (braukšu) uz jūru. 
2. Vidēja grūtības pakāpe: 

o Izskaidro atšķirību starp vienkāršo un salikto 
pagātnes laiku. 

o Izveido teikumus ar darbības vārdu "braukt" 
saliktajos laikos: 

○ tagadne: 

○ pagātne: 

○ nākotne: 
o Izlasi teikumus un nosaki, vai tie ir gramatiski pareizi: 

○ Es biju izpildījusi mājasdarbu, kad atnāca mani 
draugi. (Pareizi) 

○ Es esmu pabeidzis mājasdarbu, kad atnāks 
draugi. (Nepareizi) 

3. Sarežģītāka grūtības pakāpe: 
o Izveido stāstu, kurā darbības vārdi ir lietoti dažādos 

laikos. 
o Izskaidro, kā darbības vārda laiks ietekmē teikuma 

jēgu. 
o Apskati šādu teikumu: "Es būšu izpildījis mājasdarbu, 

kad tu atnāksi." Kā šī teikuma jēga mainītos, ja darbības 
vārdu "būšu izpildījis" aizstātu ar "izpildīju"? 

 

20 min 
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Dzejolis:  
Pagātne, tagadne, nākotne - viss savijas, 
Darbības vārds to skaļi mums stāsta. 

 
o Kā darbības vārda laiki ietekmē stāsta plūdumu? 
o Kādu dziesmu tu varētu sacerēt par darbības vārda 

laikiem? 
 

10 min 

 


